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Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στον 
νεόδμητο Ιερό Ναό Αγίου Ανανίου στη Σπάρτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Η Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης έχει ορίσει την 
Κυριακή του Παραλύτου ως ημέρα εορτασμού της μνήμης του 
Αγίου Ανανίου, Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας και 
εθνοϊερομάρτυρος του Γένους.
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Ο φετινός λαμπρός διήμερος εορτασμός, στον Νεόδμητο Ιερό Ναό του Αγίου 
Ανανίου στον περιβάλλοντα χώρο του Διοικητηρίου Λακωνίας, ξεκίνησε το 
απόγευμα του Σαββάτου 2 Μαΐου 2026 με την τέλεση του πανηγυρικού 
Αρχιερατικού Εσπερινού μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου και με τη συμμετοχή του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου και πλειάδας κληρικών της 
τοπικής Εκκλησίας.

Μετά την ευλόγηση των άρτων, ο σεπτός Ποιμενάρχης μας παρακάλεσε τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομο να 
απευθύνει τον μελίρρυτο λόγο του στους ευλαβείς χριστιανούς που 
συμπροσευχήθηκαν. Παράλληλα, επισήμανε το σημαντικό ιεραποστολικό έργο του 
Θεοφιλεστάτου, υπό αντίξοες συνθήκες, υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί καύχημα 
για τον ευλογημένο τόπο μας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Πρόδρομος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
για την τιμητική πρόσκληση και τα καρδιακά του λόγια, μίλησε αρχικά για το 
πολυδιάστατο έργο και τη θυσία του τιμώμενου Αγίου. Στη συνέχεια κάλεσε τους 
πιστούς να ακολουθήσουν το παράδειγμα των Αγίων της Εκκλησίας μας, οι οποίοι 
έχοντας ως γνώμονα στη ζωή τους την απεριόριστη αγάπη και την ταπείνωση 
κατάφεραν να αποκτήσουν εσωτερική ειρήνη, που αποτελεί και το επιθυμητό για 
κάθε χριστιανό.

Τον πανηγυρικό Εσπερινό λάμπρυναν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Λακωνίας κ. Αθανάσιος Δαβάκης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. 
Μιχάλης Βακαλόπουλος, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Παναγιώτης Τζινάκος, ο 
Αντιδήμαρχος Δ. Σπάρτης κ. Θεοφάνης Λάζαρης και ο Στρατιωτικός Διοικητής 
Λακωνίας, Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Ζορμπάς.
























